

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
പതിനാറാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ 73

28/10/2019-ന് മറുപടിക്ക്

മലയാളഭാഷാ സംരക്ഷണം

<u>ചോദ്യം</u>	<u>ഉത്തരം</u>
<p>ശ്രീ. പുരുഷൻ കുടമുണ്ടി :</p>	<p>പിണറായി വിജയൻ (മുഖ്യമന്ത്രി)</p>
<p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം മലയാളഭാഷ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും, പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതിനും സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്നറിയിക്കാമോ ;</p>	<p>(എ) ഔദ്യോഗിക ഭാഷ പൂർണ്ണമായും മലയാളത്തിലായിരിക്കണമെന്നതാണ് സർക്കാരിന്റെ പ്രഖ്യാപിതനയം. എല്ലാ സർക്കാർ വകുപ്പുകളിലും സ്ഥാപനങ്ങളിലും ഔദ്യോഗികഭാഷ മലയാളമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ, ഔദ്യോഗികഭാഷ മലയാളമായിരിക്കണം എന്ന വ്യവസ്ഥ നിർബന്ധമാക്കി ഭരണഭാഷാ പ്രഖ്യാപനം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. യൂണികോഡ് അധിഷ്ഠിത ഫോണ്ടിൽ മലയാളം കമ്പ്യൂട്ടിംഗ് പരിശീലനം, കോഡുകളും മാനുവലുകളും ഫോറങ്ങളും പരിഭാഷപ്പെടുത്തി പ്രസിദ്ധീകരിക്കൽ, ഭരണഭാഷാ പ്രചാരണം, ഓഫീസ്, വാഹനങ്ങളുടെ ബോർഡുകൾ മലയാളത്തിലാക്കൽ, വെബ്സൈറ്റിലെ വിവരങ്ങൾ മലയാളത്തിൽക്കൂടി ലഭ്യമാക്കൽ തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേക ഊന്നൽ നൽകി വരുന്നുണ്ട്.</p> <p>ഭരണഭാഷ സംബന്ധിച്ച ജീവനക്കാരുടെ സംശയങ്ങൾ ദൂരീകരിക്കുന്നതിനായി അവബോധ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. മുഖ്യമന്ത്രി അദ്ധ്യക്ഷനായ ഉന്നതതലസമിതി, ചീഫ് സെക്രട്ടറി അദ്ധ്യക്ഷനായ സംസ്ഥാനതലസമിതി, വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി അദ്ധ്യക്ഷനായ വകുപ്പുതലസമിതി, വകുപ്പ് മേധാവി അദ്ധ്യക്ഷനായ വകുപ്പുതലഏകോപന സമിതി, ജില്ലാകളക്ടർ അദ്ധ്യക്ഷനായ ജില്ലാതലഏകോപനസമിതി തുടങ്ങിയ സമിതികൾ നിശ്ചിത കാലയളവിൽ യോഗം ചേർന്ന് ഭാഷാമാറ്റ പുരോഗതി വിലയിരുത്തുന്നുണ്ട്. ഭരണഭാഷയായി മലയാളം ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് സഹായകമായ രീതിയിൽ "ഭരണമലയാളം" എന്ന പേരിൽ ഔദ്യോഗികഭാഷാ വകുപ്പ് ഒരു ഓൺലൈൻനിഘണ്ടു തയ്യാറാക്കി ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(ബി) എല്ലാ പി.എസ്.സി പരീക്ഷകളും മലയാളത്തിലാക്കണമെന്ന തീരുമാനം തത്വത്തിൽ അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഇത് എപ്പോൾ പ്രാവർത്തികമാവുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്; വ്യക്തമാക്കുമോ ?</p>	<p>(ബി) എല്ലാ പി.എസ്.സി പരീക്ഷകളും മലയാളത്തിലാക്കണമെന്നതാണ് സർക്കാർ നയം. പ്ലസ് ടു തലത്തിന് മുകളിൽ ഉയർന്ന യോഗ്യതകൾക്കും സാങ്കേതിക യോഗ്യതകൾക്കും യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ പഠന മാധ്യമം മലയാളമല്ലാത്തതിനാൽ ശരിയായ രീതിയിൽ മലയാളത്തിലുള്ള ചോദ്യങ്ങൾ തയ്യാറാക്കുവാൻ പ്രയാസം നേരിടുന്നുണ്ട്. ഇതൊഴിവാക്കുന്നതിലേക്ക്</p>

ഭാഷാ ഇൻസിറ്റീവ് ഡയറക്ടർ കൺവീനറായി സാങ്കേതിക പദങ്ങളുടെ മലയാള പദങ്ങൾ കണ്ടെത്തി മലയാള പദാവലി തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി ഒരു ഉപസമിതി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സാങ്കേതിക പദങ്ങൾക്ക് ഇല്ലാത്ത പദങ്ങൾ കണ്ടെത്തി മലയാള പദാവലി തയ്യാറാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് പരമാവധി പരീക്ഷകൾ മലയാളത്തിൽ നടത്തുവാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ